

ZPRAVODAJ



Obce Rudná pod Pradědem

Duben 2012

Březnové rekapitulace

Uplynulý měsíc bychom mohli z pohledu zaměstnanců obce nazvat měsícem kontrol. V úterý 20. března byl proveden audit hospodaření obce za r. 2011 pracovníky kontrolního oddělení Krajského úřadu MsK. Následující den poběhla kontrola čerpání dotačních peněz na provoz Nízkoprahového centra od r. 2006. Poslední kontrolou byla následná kontrola hospodaření v lesích naší obce. Po schválení Závěrečného účtu obce za r. 2011 zastupitelstvem včetně výroků auditorů se tak uzavře další roční kapitola práce úřadu.

V březnu se poprvé v letošním roce sešlo zastupitelstvo naší obce. Novým členem zastupitelstva se stal pan Jiří Hoško, který složil do rukou starosty obce slib člena ZO. Finanční výbor za odstoupivšího Ing. Plesníka, povede Mgr. Procházka. Další program zasedání přinesl vyhlášení záměrů prodeje majetku obce – parcel v části Nová Rudná č. 1419, v části Stará Rudná č. 413/6. 414. Dále bylo rozhodnuto odprodat samojízdnou sekačku Wisconsin zakoupenou v r. 2010, která se ukázala být naprosto nevyhovující do zdejšího terénu. Po obdržení všech znaleckých posudků byl vyhlášen záměr prodeje kotelny u č.p. 164 za min. 560tis.Kč.

Zastupitelstvo rozhodlo přispět finančními dary místní římskokatolické farnosti částkou 15tis.Kč a Policii ČR částkou 3tis.Kč.

K příjemnějším rozhodováním patřilo pověření starosty k podpisu smlouvy na přijetí dotace z KÚ MsK ve výši 450tis.Kč. Jedná se o účelovou dotaci na opravu místní komunikace.

Starosta seznámil zastupitele a přítomné občany s nutností vypsání konkurzního řízení na místo ředitele/ředitelky naší základní školy. Současný ředitel nesplňuje odbornou kvalifikaci pro výkon této funkce. Doplňt si kvalifikaci byla jedna z podmínek při jeho nástupu v r. 2005. Tuto pan Mgr. Kopečný pominul a ani teď není, podle vlastního vyjádření, ochoten si kvalifikaci doplnit. Jeho další setrvání ve funkci by bylo porušení školského zákona a tudíž obci nezbyvá jiná cesta, než vypsání nového konkurzu.

Celý text usnesení je uveřejněn na vývěsce obce a www.rudnapodpradem.cz

Zaměstnanci dílny pan Kobyłka s panem Malíkem prováděli během měsíce práce v obecním lese, proto je nebylo v obci vidět tak, jak jste zvyklí. Prozatím nás od začátku roku potkávají menší havárie obecního majetku, které se musí řešit ihned. Po škodách způsobených sněhem na střeších OÚ a ZŠ došlo k prasknutí vodovodního potrubí v kulturním domě. Během dubna se musí vyřešit prasklá kanalizace do jímky u OKÁLŮ a dořešit zadní vchod do základní školy.

Povedlo se nám zajistit opravu ohořelého kontejneru v dolní části obce. Nový by obec přišel na cca 12tis. Kč, oprava stála 4400,- Kč. Rovněž jsme zakoupili 15 ks nových popelnic, aby bylo možné vyměnit ty zrezivělé. Upozorňujeme občany, že nové popelnice budou vydány pouze těm občanům, kteří mají pro popelnice vyčleněn pevný podklad – ne umístění celoročně v mokré trávě, hlíně, kde dochází k rychlému opotřebení.

Vaší pozornosti neujde, že ČEZ bude v průběhu celého roku ořezávat vegetaci pod vedením NN. Hrubší kmeny zanechá na místě, větve bude postupně štěpkovat.

Březen byl poměrně bohatý na kulturní akce. Jako první uspořádala komise pro děti a mládež maškarní ples. Průběh celé akce poznamenala zdravotní indispozice předsedkyně komise – paní V. Urbaníkové ml., která je v těchto dnech hospitalizována. Místní svaz žen na své schůzi výboru proto rozhodl, že pomůže v nejbližším období s akcemi, které měla tato komise v plánu uskutečnit.

Je vidět, že zdravé jádro místní kultury – naše ženy zůstaly nadále spolehlivým sloupem obce.

Josefovská zábava kterou zajišťovaly opět naše ženy, se za hojně účasti zábavychtivých návštěvníků vydařila. Nikdo se nepopral, nikdo nic nedemoloval, nerozbil. Vystoupení místní skupiny BEATLES patří svou jedinečností k nezapomenutelným kulturním zážitkům naší obce.

Paní Trojáčková děkuje všem, kteří pomáhali s organizací, nebo věnovali ceny do „slosování vstupenek“.

Nízkoprahové centrum uspořádalo Vítání jara. Za účasti dětí ZŠ a MŠ, rodičů, paní učitelky MŠ a vychovatelky společně nazdobili břízu u školy velikonočními kraslicemi, zajíčky, ptáčky, které děti vlastnoručně vyrobily. Poté došlo i na pouštění Moren po vodě.

Radost z celé akce pokazilo několik výtečníků, kteří othrali kraslice a porozbýjeli je na hřišti i na chodníku u školy a roztrhali co mohli. Z 80ti pověšených nazdobených kraslic na stromku zbyly tři...

Možná by nebylo na škodu věci občas jedním rodičovským okem kouknout na své ratolesti, jakými aktivitami se baví o volném čase. Určitě by to bylo prospěšnější, než neustálé rozvíjení teorií o hledání příčin, proč jsou děti dnes „takové“ a kdo všechno za to může.

Hanáková

Březenové školní akce

V tomto měsíci jsme s dětmi jezdili v rámci Zimních her na lyže do Suché rudné. Všichni byli moc šikovní, dokonce už jsme letos sjížděli velký kopec. Vypadá to, že by v Rudné mohl vyrůst ne jeden



malý lyžař. Po pilném nacvičování se devět žáků všech ročníků zúčastnilo ve Vrbně pod Pradědem recitační soutěže. Moc nechybělo, abychom dovezli do školy i nějaké ocenění – třeba příště.

Jelikož 20. března začalo ráno astronomické jaro, tak jsme museli již tradičně vynést ze vsi Smrtku. Je to pro děti lákavá akce, protože se u vody vždy pěkně vyřádí. Jen já jsem málem dopadl jako Jan Hus. Cestou zpět jsme ještě "prozkoumali" ovce, jehňátka a kozu u Vršanových, prostě paráda. Přeji tímto všem krásné jaro plné sluníčka.

V. Kopečný za ZŠ a MŠ

oooooooooooooooooooo

VPP, Veřejná služba a Vaše dotazy.

Téma Veřejně prospěšných prací (VPP) a veřejné služby v letošním roce je jednou z nejdiskutovanějších témat uchazečů o práci. O nejasné situaci na tomto poli jsme již psali i na stránkách Zpravodaje.

K některým občanům zdá se informace nedorazily, nebo si informaci vyložili poněkud zmateně. A protože se vesnicí šíří množství dotazů

jen pro upřesnění věci uvádíme nejdříve vysvětlení pojmů :

Veřejně prospěšné práce - jsou časově omezené pracovní příležitosti, které po dohodě vytváří obce a města společně s Úřadem práce. Úřady práce poskytovaly příspěvky na mzdu zaměstnanců vykonávající VPP, včetně příspěvku na soc.a zdrav.pojištění. (Upozorňuji na použití času minulého). Poskytovaly...

Pro letošní rok úřad práce nabízí pro naši obec vytvoření **jednoho** místa VPP, a to na částečný úvazek na pozici tzv. *koordinátora* Veřejné služby.

A co to je **veřejná služba**?

Veřejná služba je vytvořena rovněž na základě dohody ÚP a obce.

Její smyslem má být vytvoření pracovních návyků pro lidi dlouhodobě nezaměstnané a omezení vykonávání tzv. „práce na černo“. Na základě této dohody musí být jednotlivcem odpracováno 20 hodin týdně, tj. 80 hodin měsíčně.

Obce určí úřadu práce jaký druh práce potřebují vykonat, a úřad určí, koho obci pošle. Vykonávaná práce je bezplatná, ten, kdo ji vykonává nemá nárok na žádné dávky, ani zvýšené dávky v hmotné nozi (pokud je pobírá) jako tomu bylo loni.

Co se stane, když odmítne uchazeč veřejnou službu vykonat ?

V případě, že pobírá dávky v hmotné nouzi jsou mu odebrány. A ať již dávky pobírá, nebo ne je každopádně vyřazen z úřadu práce a stát za něj přestává platit zdravotní pojištění.

Stát měl představu, že obce poskytnou pracovní a ochranné pomůcky a vytvoří u chronických nepracantů pracovní návyky. Obce a města se zapotili při představě, jak svěří sekačky, traktúrky, křovinořezy atd. náhodně poslaným neznámým osobám, které budou s nimi bez nároku na jakoukoli odměnu chvíli pracovat. Stát nabídl obcím a městům dotovat místo koordinátora tj. člověka, který bude koordinovat, zabezpečovat , dohlížet na činnost lidí vykonávající veřejnou službu a vykonávat veškerou agendu s tím spojenou.

Po zvážení všech skutečností naše obec odmítla tuhle „ pomoc“ občanům a smlouvu s ÚP neuzavřela.

Nechceme vytvářet pracovní návyky u lidí, kteří o to ani v podstatě nestojí a nechceme riskovat dohled nad někým, kdo není z naší vesnice. Máme zato, že tak jak jsou chroničtí lenoši, tak se najdou i lidi pracovití, slušní, kteří si prostě pozametají, vyhrabou, uklidí před svými pozemky. A praxe nám nejenomže dala za pravdu, ale ještě i předčila naše očekávání.

Našli se lidi pracovití, které nebaví doma sedět a šoupat nohama. Přišli,

vzali nářadí a ochotně začali uklízet vesnici. Nebo přiložili ruku k dílu tam, kde to bylo v tu chvíli pomocnou ruku potřeba. Bez jakékoli smlouvy a vidiny finanční odměny.

Těmto občanům patří naše velké poděkování, protože jejich práci obec doopravdy potřebuje. Věřte, že neustále sledujeme vývoj politiky zaměstnanosti a uděláme vše, abychom mohli zaměstnat co největší počet našich lidí, kteří chtějí a umějí pracovat. Prozatím to vypadá tak, že se víc než zaměstnanost uchazečů řeší problémy s padajícími programy na úřadech práce.

*Radomír Tománek
starosta obce*

Připomenutí

SVOZU VELKOOBJEMOVÉHO A NEBEZPEČNÉHO ODPADU 14. DUBNA

**ODPADY MŮŽETE PŘIVÁŽET NA IMPROVIZOVANÝ SBĚRNÝ
DVŮR od 2.4.2012**

za budovu č.p. 85 v čase rozepsaném v březnovém Zpravodaji.

Plán přebírání je také uveřejněn ve vývěsní skříňce u místní prodejny Hruška.

Upozorňujeme OSVČ, že pokud neplatí podnikatelskou známku obci musí likvidovat odpad vlastním nákladem a odpad vzniklý z této činnosti nebude obec přebírat.

Za pochopení vám děkujeme a popřejme si navzájem důkladnou očistu obce bez vytváření černých skládek..

Kdopak nám ji postaví?

Na konec dubna je naplánováno stavění májky. Pro nemoc předsedkyně komise pro práci s mládeží se bude muset této akce ujmout buď místní svaz žen, nebo Klub rodičů, popřípadě obě složky dohromady. Májku, věnec, traktor dodá obec.

V dubnu oslaví své narozeniny a jubilea tito naši spoluobčané :

<i>pan Jaroslav Trojáček</i>	<i>82 let</i>
<i>pan Václav Větrovec</i>	<i>78 let</i>
<i>pan František Mašlík</i>	<i>77 let</i>
<i>pan Jan Urbaník</i>	<i>71 let</i>
<i>pan Antonín Heincl</i>	<i>70 let</i>
<i>pan František Parcej</i>	<i>69 let</i>
<i>paní Rozálie Šurabová</i>	<i>67 let</i>
<i>paní Margita Urbaníková</i>	<i>66 let</i>
<i>paní Olga Foltisová</i>	<i>65 let</i>
<i>pan Jiří Mališ</i>	<i>64 let</i>
<i>Ing. Ladislav Svršek</i>	<i>64 let</i>



Všem oslavencům srdečně gratulujeme !

oooooooooooo

*Krásné prožití velikonočních svátků , teplé jaro,
veselou pomlázku přeje*



starosta ,zastupitelstvo a zaměstnanci obce

vydává zastupitelstvo obce duben 2012 registrováno MK ČR EK 170 55

www.rudnapodpeadedem.cz

Předběžné výsledky sčítání lidu, bytů a domů z r. 2011

Obyvatelstvo Rudné/Prad.

celkem : 389, muži : 219, ženy :170.

Narození v obci : 152.

cizinců : 5

Muži : Svobodní : 112, ženatí 87, rozvedení 10. ovdovělí 10

Ženy : svobodné 60, vdané 88, rozvedené 9, ovdovělé 13

Ekonomicky aktivní : celkem 176,

zaměstnaní mají: 134, zaměstnanci: 95, zaměstnavatelé: 5, osoby pracující na vlastní účet 11, nezaměstnaní : 42.

Ekonomicky neaktivní :177.

Obyvatelstvo podle národnosti :

česká 203, moravská 8, slezská 2, slovenská 23,

Obyvatelstvo věřící :

věřící hlásící se k církvi náboženské společnosti : 36

římskokatolická církev : 24

Obyvatelstvo podle vzdělanosti :

Neukončené vzdělání : 88, střední vyučen bez maturity :121

úplné střední s maturitou : 67, vysokoškolské : 18,bez vzdělání: 6

Domy : celkem 122, z toho obydlené 89, z obydlených 81 rodinné domy, 8 bytové domy. Ve vlastnictví fyzických osob 86, ve vlastnictví obce 2

Byty : celkem 113, z toho ve vlastním domě : 60, v osobním vlastnictví 13, nájemní 30.

Obydlené byty podle způsobu vytápění : celkem 113 z toho 91 ústřední topení, 11 etážové, 4 v kamnech, z kotelny mimo dům 20,

Uhlím, koksem, uhelnými briketami : topí 35 domácností, elektřinou 6, dřevem 47, plynem 0, zavedený plyn má 12 bytů.